
 9 من 1 الصفحة
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  وزارة التربية الوطنية                                           

 صالحي عبد القادر : الثانوية                       مديرية التربية لولاية الشلف         

 2023/2024: السنة الدراسية                 واقتصادالثالثة تسيير : والشعبة المستوى

 ساعات   : 03المدة      التسيير المحاسبي والمالي  :في مادة ثانيالثلاثي ال اختبار

     )  اطنق 06( الجزء الأول   
  :استخرجنا الحسابات التالیة 31/12/2023بتاریخ "   الفردوس" من میزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

  دائن  مدین  الحسابات  ح.ر
  250000    مؤونة الأخطار   151
    3000000  البناءات   213

    2000000  معدات النقل   2182
    200000  سندات المساھمة   26

  390000    إھتلاك البناءات   2813
  1050000    اھتلاك معدات النقل  28182
  27500    خسائر القیمة عن معدات النقل   29182
  10000    خسائر القیمة عن سندات المساھمة  2962

    300000  البضائع اتمخزون  30
    500000  الاسھم الاخرى او السندات المخولة حقا في الملكیة   503
    48000  الایجارات  613

 :  31/12/2023معلومات جردیة بتاریخ 
دج وقد سجل  250000وتم الحكم على المؤسسة بدفع مبلغ  عمالمع احد المؤونة الاخطار تتعلق بنزاع  )1

 . المحاسب قید التعویض 
 .وتھتلك خطیا 25/09/2019بتاریخ  اقتناؤھاالبناءات تم  )2
 : معدات النقل تھتلك خطیا وتتكون من   )3

 31/12/2023سعر البیع الصافي في  تاریخ الاقتناء القیمة الأصلیة نوع المعدات
 دج  110000 30/09/2019 750000 نفعیةسیارة 
 - 30/09/2020 1250000 شاحنة

علما أن خسارة القیمة النصف نقدا والباقي على الحساب دج  600000تم التنازل عن الشاحنة بمبلغ  02/10/2023في 
  .31/12/2022تخص الشاحنة وكانت في 

 .دج  1950بسعر  25/12/2023بتاریخ بشیك بنكي سند تنازلت المؤسسة عنھا  100عددھا سندات المساھمة  )4
 .دج  270000، دج بینما قیمتھا السوقیة ) غیر مبرر ( 280000مخزونات البضائع قدرت قیمتھا المادیة  )5
 .دج  520000: المخولة حقا في الملكیة قدر سعر بیعھا المحتمل بـ او السندات الأسھم الأخرى  )6
  .ستئجار محل تجاري لمدة سنة سددت المؤسسة مبلغ إ 28/02/2022في  )7

 :العمل المطلوب
 : بالنسبة للتثبیتات  )1

 . 31/12/2023أحسب قسط إھتلاك البناءات ثم سجلھ محاسبیا بتاریخ الجرد   -أ 
 .احسب المعدل المشترك لمعدات النقل  -ب 
 .  31/12/2023إختبر خسارة القیمة بالنسبة للسارة النفعیة ثم سجل ما یجب في   -ج 
 .مع إظھار العملیات الحسابیة. عن الشاحنة ثم سندات المساھمة سجل عملیة التنازل   -د 
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 : بالنسبة للمخزونات  )2
 احسب فرق الجرد ثم سجلھ محاسبیا   - أ

 . ثم سجل قید التسویة بتاریخ الجرد  31/12/2023إختبر خسارة القیمة في   - ب
  . 31/12/2023سجل قیود التسویة الضروریة لھا بتاریخ  :التسویات الأخرى  )3

  ) نقاط  06( ثاني   الجزء ال
  : إستخرجنا حسابات التسییر التالیة  31/12/2023من میزان المراجعة بعد الجرد لمؤسسة البركة الإنتاجیة بتاریخ 

  دج  200000= المنتوجات العملیاتیة الأخرى 

  دج  275450= إسترجاعات عن خسائر القیمة والمؤونات 

  رصید دائن ( دج  168000= الإنتاج المخزن او المنتقص من المخزون ( 

  دج  299100= أعباء المستخدمین 

  0= أعباء ، منتوجات  –عناصر غیر عادیة  
  : معلومات إضافیة 

  سالبة (  – 24000= النتیجة المالیة (. 
  دج  1985000= ھامش الربح  
  دج  20000000= رأس المال.  
  دج  911250= الإحتیاطات.  
  15= قدرت نسبة مساھمة المستخدمین في القیمة المضافة % .  
  40= معدل الإدماج % .  
  أعباء المالیة  % 76المنتوجات المالیة تمثل .  
  19معدل الضرائب على النتائج العادیة %  .  
  04= نسبة المردودیة المالیة%   .  
  منتوجات عملیاتیة أخرى   %20أعباء عملیاتیة أخرى تمثل .  
  على الترتیب  6،  4التكالیف التجاریة والاعباء الإداریة تتناسب فیما بینھا مع الأعداد .  

  : تتوزع الأعباء حسب الوظائف كما یلي 
الى  602/ح  المبالغ الموزعة   البیان 

   608/ح
  68/ح  64/ح  63/ح  62/ح  61/ح

  % 40  % 15  % 5  % 10  % 15 % 15  ...............  وظیفة الشراء 
  % 30  % 5  % 25  % 10  % 10  % 20  ..............  وظیفة الإنتاج 

  4  2  5  3  2  4  .............  الوظیفة التجاریة 
  % 60  % 10  % 5  % 10  % 5  % 10  .............  وظیفة الإدارة 

  : العمل المطلوب 
 : اعدد حساب النتائج حسب الوظیفة بعد حساب  )1

 ، كلفة المبیعات رقم الأعمال   -أ 
 الأعباء العملیاتیة الأخرى   -ب 
 الأعباء المالیة و المنتوجات المالیة   -ج 
 النتیجة العادیة قبل الضرائب والضریبة الواجب دفعھا عن النتائج العادیة   -د 
 النتیجة الصافیة للأنشطة العادیة والنتیجة الصافیة للسنة المالیة   -ه 
 النتیجة العملیاتیة   -و 
 التكالیف التجاریة والإداریة   -ز 

 : إذا علمت ان أتمم جدول توزیع الأعباء حسب الوظائف  )2
  من المواد الأولیة المستھلكة  % 23،  % 21أعباء الشراء ، أعباء الإنتاج تمثل  

 : إنطلاقا من إجمالي فائض الإستغلال إذا علمت ان  أحسب قدرة التمویل الذاتي )3
  دج  3000  752/ح  دج  6000  652/ح
  دج  7000  765/ح  دج  5000  665/ح
  دج  4000  767/ح  دج  2000  667/ح
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  ) نقاط  08( لجزء الثالث ا

 :  31/12/2023بتاریخ  ''الھناء '' إلیك المیزانیة الوظیفیة لمؤسسة 

 الأصـــول المبــالغ % الخصـــوم المبــالغ %

.....  

.....  

.....  

.....  

06 

.....  

.... 

..............  

............  

............  

..............  

.............  

.............  

............. 

 الموارد الثابتة

 الموارد الخاصة

  الدیون المالیة

  الخصوم المتداولة

  للاستغلال

  خارج الاستغلال

 خزینة الخصوم

.....  

  

  

....  

12  

....  

.... 

............  

  

  

............  

...........  

...........  

...........  

  الاستخدامات الثابتة

  

  

  الأصول المتداولة

  للاستغلال

  خارج الاستغلال

 خزینة الأصول

 المجمـــوع  100 المجمـــوع  100

  : معلومات إضافیة 

  :البیانات التالیة  استخرجنادفعات سنویة ثابتة  10من جدول إستھلاك قرض عادي یسدد بواسطة  :أولا 

  دج  82835.4= الاستھلاك الأول 

  دج  96619.21الاستھلاك الثالث 

  : العمل المطلوب 

  ( i )  أحسب معدل الفائدة المركبة  )1

  أحسب مبلغ القرض یمثل الدیون المالیة  )2

  أنجز السطر الثالث والأخیر من جدول إستھلاك القرض  )3

 : إذا علمت أن  أتمم المیزانیة الوظیفیة: ثانیا 

 رأس المال العامل الصافي الإجمالي (FRNG)   =500000  دج  

 1.2= یة الإستخدامات الثابتة نسبة تغط   

  0.75= نسبة الإستدانة المالیة 

  إحتیاجات رأس المال العامل للإستغلال) أھمیة ( وزن(BFRE)   =0.05 

  دج  6000000= مبیعات السنة 

  لى ع 2،  8الأصول المتداولة خارج الإستغلال و خزینة الأصول تتناسب فیما بینھا مع الأعداد

 . الترتیب 

  

  

  

 2024في إمتحان شھادة البكالوریا للجمیع بالتوفیق 

  أ . يواسیع – يللایج يوافرش : )ة(ذاتسلأا
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  الجزء الاول 
 بالنسبة للتثبیتات - 1

  0.25:للبناءات Anحساب  -أ

� 2013 =  
�� 2022

. ت . إ مدة
=  

390000

3.25
= ������ 

 0.25 :التسجیل المحاسبي  
  

681  
  
  

2813  

..................31/12/2023 ...................  
  
  

  البناءاتتسجیل قسط الإھتلاك 

  
120000  

 
 

120000  

  

   0.25 :المشترك لمعدات النقلtحساب  -ب

ε� 2022 = (750000 × 3.25 × �) +  (1250000 × 2.25 × �) 
= 2437500 t +  2812500 t 
        = 5250000 � 

t =
1050000

5250000
= �. � = ��% 

  ن   0.25  :2023اختبار خسارة القیمة للسیارة في  -ج
PV 2023 = ��� 2023 PVN 2023 

VNC 2023 = ��  ε� 2023 
VNC 2023 = �� (MA × 0.2 × 4.25) 

VNC 2023 = 750000 (750000 × 0.2 × 4.25) 
VNC 2023 = 750000 637500 

VNC 2023 = 112500 
  PVN VNC 2023<2023نلاحظ أن    *

��:      وعلیھ توجد خسارة قیمة بالفرق*  = �����  
  

  حسابAn ن   0.25 :للسیارة  
A 2023 = �� × t = 750000 × 0.2 = ������ 

  ن  0.25  :2023یجب في تسجیل ما 
  

681  
  
  

28182  
29182  

..................31/12/2023 ...................  
  
  
  

  وخسارة القیمة لمعدات النقلتسجیل قسط الإھتلاك 

  
152500  

 
 

150000  
2500  

  
  :تسجیل عملیة التنازل عن الشاحنة) 1-ج

  حسابAn ن   0.25:المكمل 

VNC 2022 = ��  ε� 2022 �� 
VNC 2022 = 1250000 (1250000 × 0.2 × 2.25) 27500 

VNC 2022 = 1250000  562500 27500 
VNC 2022 = 660000 

. م = م 5  2.25 = 2.75 

A 2023 =
��� 2022

. م م
×

�

��
 

A 2023 =
660000

2.75
×

�

��
 

 
� ���� = ������ 
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  ن 0.25:��حساب 

ε� 2023 = ε� 2022 +   � 2023 
ε� 2023 = (1250000 × 0.2 × 2.25) + 180000 

ε� 2023 = 562500 + 180000 
ε� 2023 = 742500 

  ن  0.25 :��حساب  
RC = 600000 + 742500 + 27500 1250000 

�� = ������ 
 0.5+  0.25 :التسجیل المحاسبي  

  
681  

  
  

28182  

..................31/12/2023 ...................  
  
  

  النقلالمكمل لمعدات تسجیل قسط الإھتلاك 

  
180000  

 
 

180000  

  
53  

462  
28182  
29182  

  
  
  
  
  

752  
2182  

  

..................31/12/2023 ...................  
  
  
  
  
  
  

  مع تحقیق ربحعملیة التنازل عن معدات النقلتسجیل 

  
300000  
300000  
742500  
27500  

 
 
  
  
  

120000  
1250000  

  ن  0.5+ ن  0.25 :التنازل عن سندات المساھمة) 2-ج
 دج 195000=  1950×  100= سعر البیع  -
 دج 200000=  2000×  100= تكلفة الحیازة  -
 دج 10000= خسارة القیمة  -
- RC  =195000  +10000 – 200000  =5000 دج  

  
512  
296  

  
  
  

767  
26  
  

..................31/12/2023 ...................  
  
  
  
  

  المساھمةتسجیل عملیة التنازل عن سندات 

  
1950000  

10000  

 
  
 

5000  
200000  

 :للمخزوناتبالنسبة  - 2
  :حساب فرق الجرد -أ

  الجرد المحاسبي –الجرد المادي = فرق الجرد 
  ن 0.25+ ن  0.25 )غیر مبرر( – 20000=  300000 – 280000= فرق الجرد : مخزونات البضائع

  
657  

  
  

30  

..................31/12/2022 ...................  
  
  

غیر مبرر سالب تسویة فرق الجرد  

  
20000  

 
 

20000  

  ن  0.25  :اختبار خسارة القیمة للبضائع -ب
PV  =القیمة المادیة -   السوقیة القیمة  
PV 2022 /  =  
PV 2023  =270000 – 280000  =10000 دج  

  ن  0.25       دج 00100إثبات خسارة القیمة ب 
  

685  
  
  

390  

..................31/12/2022 ...................  
  
  

  إثبات خسارة القیمة لمخزونات البضائع 

  
10000  

 
 

10000  

 :تسویات أخرى - 3
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  ن  0.25    استعمال المؤونة: مؤونة الأخطار -أ
  

151  
  
  

63  

..................31/12/2022 ...................  
  
  

 ترصید مؤونة الاخطار

  
250000  

 
 

250000  

  : الأسھم الأخرى -ب
  القیمة السوقیة –القیمة المحاسبیة = فارق التقییم 
  ) القید ( ن  0.25+ ن   0.25   )ناقص قیمة( – 20000=  520000 – 500000= فارق التقییم 

  
665  

  
  

503  

..................31/12/2023 ...................  
  
  

  تسجیل ناقص قیمة

  
20000  

 
 

20000  

  : الإجارات -ج
  أعباء المعاینة

= عبء المعاینة 
مبلغ العبء×المدة بــالمتعلقة���

المدة الإجمالیة
  

= عبء المعاینة 
�×����

��
  ) القید ( ن  0.25+ ن   0.25     دج 8000=  

  
486  

  

  
  

613  

..................31/12/2023 ...................  
  
  

  تسجیل الأعباء المعاینة مسبقا

  
8000  

 
 

8000  

  
  الثانيالجزء 

  على الشكل  01 :إعداد حساب النتائج حسب الوظیفة - 1
  

  المبالغ البیان

 4985000 رقم الأعمال

 3000000 كلفة المبیعات

 1985000 ھامش الربح الإجمالي

  75/ح المنتوجات العملیاتیة الأخرى

  التكالیف التجاریة

  الأعباء الإداریة

  65/ح الأعباء العملیاتیة الأخرى

 78/ح الاسترجاعات عن خسائر القیمة و المؤونات

200000  

624000  

936000  

40000  

275450 

 860450 النتیجة العملیاتیة

  المنتوجات المالیة

 الأعباء المالیة

76000  

100000 

  24000 النتیجة المالیة

 836450 الضرائبقبل  العادیةالنتیجة 

  69/ح الواجب دفعھا على النتائج العادیةالضرائب 

 على النتائج العادیة) تغیرات(الضرائب المؤجلة 

158925.5  

- 

 677524.5 النتیجة الصافیة للأنشطة العادیة

 0 عناصر غیر عادیة منتوجات

 0 عناصر غیر عادیة أعباء
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 0 النتیجة غیر العادیة

 677524.5 صافي نتیجة السنة المالیة

 ن  3.25=   0.25× تبریر  13  : تبریر العملیات 

  75/ح %20=  65/ح*

  200000×  0.2=  65/ح

  40000=  65/ح

  )1..... ( 66/ح – 76/ح= النتیجة المالیة * 

  )2...... (  66/ح %76=  76/ح

  :نجد) 1(في ) 2(بالتعویض 

  66/ح – 66/ح 0.76=  - 24000

  66/ح 0.24 -=  - 24000

=  66/ح
� �����

� �.��
  =100000  

  76000=  100000×  0.76=  76/ح

= بالنسبة للمستخدمین  VAنسبة تجزئة  *
 ��/ح

��
  

VA  =
 ��/ح

النسبة
  =

��/ح

�.��
  =1994000  

= معدل الإدماج  *
�

��
  =40%  

CA  =
��

�.� 
  =

�������

�.�
  =4985000  

  تكلفة المبیعات – 70/ح= ھامش الربح  *

   1985000 – 4985000= تكلفة المبیعات 

  3000000= تكلفة المبیعات 

  ن  1.5=  0.25× مجامیع  6     :إتمام جدول توزیع الأعباء حسب الوظائف - 2

الى  602/ح  المبالغ الموزعة   البیان 
   608/ح

  68/ح  64/ح  63/ح  62/ح  61/ح

  124200  69300  23100  46200  69300 69300  452000  وظیفة الشراء 

  151800  25300  126500  50600  50600  101200  506000  وظیفة الإنتاج 

  124200  62400  156000  93600  62400  124800  624000  الوظیفة التجاریة 

  561600  93600  46800  93600  46800  93600  936000  وظیفة الإدارة 

  1023000  250600  352400  284000  229100  388900  2528000  المجموع

 حساب أعباء الشراء و أعباء الإنتاج 

  72/ح –أعباء الإنتاج + أعباء الشراء +  601/ح= تكلفة المبیعات 

  168000 – 601/ح 0.23+  601/ح 0.21+  601ح =  3000000

  601ح  1.44=  3168000

= نسبة المردودیة المالیة * 
النتیجة العادیة قبل الضرائب

رؤوس الأموال الخاصة
  =0.04  

  :لدینا

  20911250=  106/ح+  10/ح= رؤوس الأموال 

  836450=  0.04×  20911250= النتیجة العادیة قبل الضرائب 

 836450= الضرائب النتیجة العادیة قبل 

  0.19× ض .ق.ع.ن=  69/ح *

   019×  836450=  69/ح

  158925.5=  69/ح

  158925.5 – 836450= النتیجة الصافیة للأنشطة العادیة  *

  677524.5= النتیجة الصافیة للأنشطة العادیة 

  00= لأن النتیجة الغیر العادیة     النتیجة الصافیة للسنة المالیة= 

  النتیجة المالیة+ النتیجة العملیاتیة = النتیجة العادیة قبل الضرائب  *

  24000 –النتیجة العملیاتیة = النتیجة العادیة قبل الضرائب 

  24000+  836450= النتیجة العملیاتیة 

  860450= النتیجة العملیاتیة 

 – التكالیف الإداریة –التكالیف التجاریة  – 75/ح= النتیجة العملیاتیة  *

  78/ح+  65/ح

+  40000 –الإداریة . ت  –التجاریة . ت  – 200000=  860450

275450   

  1560000=  860450 – 2420450= الإداریة . ت+ التجاریة . ت

×  1560000=  التجاریة. ت -
�

��
  =624000  

×  1560000= الإداریة. ت -
�

��
  =936000  
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 9 من 8 الصفحة
 

=  601/ح
�������

�.��
  ن  0.25                  2200000=  

  ن  0.25          462000=  0.21×  2200000= أعباء الشراء *

  ن  0.25                             506000=  0.23×  2200000= أعباء الإنتاج *

  :EBEانطلاقا من  CAFحساب  - 3

*EBE  =VA– 64/ح – 63/ح  

EBE  =1994000 – 352400 – 250600  

EBE  =1391000                       0.25  ن  

  على الإجابة صحیحة  0.5على شكل الجدول و  0.5 :التمویل الذاتي انطلاقا من اجمالي فائض الاستغلال *

 المبالغ +المبالغ البیان

 EBEاجمالي فائض الاستغلال

  : 752ما عدا حساب  75حساب 

  : 767و  765ما عدا حسابي  76حساب 

  : 652ما عدا حساب  65حساب 

  : 667و  665ما عدا حسابي  66حساب 

 دفعھا على ن العادیةالضرائب الواجب 

1391000  

197000  

65000  

  

 

  

  

  

34000  

99000  

158925.5 

  285925.5  1653000  المجموع

 1367074.5 قدرة التمویل الذاتي

  :الجزء الثالث

  ن  i :(0.5(حساب معدل الفائدة  - 1

�� =  ��(1 + �)� 

�(1 + �)� =  �
��

��
 

(1 + �) =  �
��

��
 

� =  �
��

��
 - 1   � = �

�����.��

�����.�
1 = � =0.08  = 8% 

  ن  0.5   ): ��(أصل القرض حساب  -2

�� =  ��

(1 + �)� 1

�
        ،�� =  ������� 

   ):10(و ) 3(إنجاز السطر  -3

الوحدات 
  الزمنیة

رأس المال المتبقي في بدایة 
  الوحدة الزمنیة

  aالدفعة  Aالاستھلاك  Iالفائدة
رأس المال المتبقي في 
  نھایة كل وحدة زمنیة

3  1027702.625 82216.21 96619.21 178835.4157 931083.415 

10  165588.37 13247.07 165588.35 178835.4157 0 
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 9 من 9 الصفحة
 

� =  ��
�

�� (���)��
� =  1200000

�.��

�� (�.��)���
� = ������. ���� ن  0.25            

 ن  0.75اجمالي   :السطر الثالث*

  ن  0.25:   حساب فائدة السنة الثالثة -

�� =  178835.4157  96619.21 = �����. �� �� =  �  �� 

 ن  0.25   : ��حساب -

�� =  1027702.625  �� =  
82216.21

0.08
 

 ن  0.25   ��حساب -

 ن  01اجمالي     :السطر الأخیر*

  ن  0.25     :حساب استھلاك السنة الأخیرة -

��� =  ��(1 + �)������� =  96619.21(1.08)�    =    ������. �� 

  ن  0.25  :   حساب فائدة السنة الأخیر -

�� =  178835.4157  165588.35 = �����. �� ��� =  �  ��� 

 ن  0.25     : ��حساب -

�� =  165588.37  �� =  
13247.07

0.08
او   ��� = �9  

 ن  0.25     ���حساب -

��� =  ��  ������ =  168588.37  165588.35 = �� 

  ن  3.5=  0.25× مبرر  14 : ثانیا

�������= الاستخدامات الثابتة  * =  
����

0.2
  

  3000000=  500000+  2500000=  الموارد الثابتة* 

  1800000=  1200000 – 3000000=  الموارد الخاصة* 

.�=  نسبة الاستدانة المالیة*  �� =  
الدیون المالیة +خزینة الخصوم

الموارد الخاصة
 

  0.75×  1800000=  1200000+ خزینة الخصوم 

   1200000 –) 0.75×  1800000= ( خزینة الخصوم* 

 =150000 

:   BFREوزن* 
����

��
  =0.05  

BFRE  =CA  ×0.05  =300000  

BFRE  = خزینة الأصول –أصول متداولة للاستغلال  

  مج 0.06= مج  0.06  - مج   0.12=           

  تضاف للجزء الثاني  01.5باقي 

 

=  مجموع المیزانیة* 
����

�.��
   =5000000  

  2500000= الاستخدامات الثابتة  - مج =  أصول متداولة*

  2000000= الموارد الثابتة  –مج =  خصوم متاولة* 

  600000=  0.12× مج =  أصول متداولة للاستغلال* 

  300000=  0.06× مج =  خصوم متداولة للاستغلال* 

 -300000 – 2000000= خصوم متداولة خارج الاستغلال * 

150000  =1550000  

–2500000= خزینة الأصول + أصول متداولة خارج الاستغلال * 

600000 =1900000  

  1520000= )8/10(×1900000= أصول متداولة خارج الاستغلال * 

 380000=  )2/10(×  1900000= خزینة الأصول * 
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